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Συνεχίζονται για δεύτερη ημέρα οι εργασίες της 
ΔΙΣ
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Συνεχίζονται σήμερα για δεύτερη ημέρα οι τακτικές εργασίες 
της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος της 
165ης Συνοδικής Περιόδου με τη συζήτηση να επικεντρώνεται 
στα θέματα της Ημερήσιας Διάταξης.

Επίσης, σήμερα στις 11.00, στην Αίθουσα Τύπου της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας 
της Ελλάδος, θα δοθεί συνέντευξη Τύπου από τον Πρόεδρο της Ειδικής Συνοδικής 
Επιτροπής επί της Ακαδημίας Εκκλησιαστικών Τεχνών της Εκκλησίας της 
Ελλάδος, Αιδεσιμολογιώτατο Πρωτοπρεσβύτερο π. Θωμά Συνοδινό, σχετικά με την 
Έκθεση “ΥΠΕΡ ΠΙΣΤΕΩΣ ΚΑΙ ΠΑΤΡΙΔΟΣ – Η ΣΥΜΒΟΛΗ ΤΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ ΣΤΟΝ ΑΓΩΝΑ 
ΤΟΥ 1821”, η οποία εγκαινιάζεται σήμερα το απόγευμα από τον Αρχιεπίσκοπο 
Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμο στο Βυζαντινό και Χριστιανικό Μουσείο.

Στήριξη στο Πατριαρχείο Ιεροσολύμων

Η Διαρκής Ιερά Σύνοδος, λαμβάνοντας υπ’ όψιν τις συνεχείς αναφορές και 
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εκκλήσεις του Μακαριωτάτου Πατριάρχου Ιεροσολύμων κ. Θεοφίλου σχετικά με τις 
απειλές για την χριστιανική παρουσία στην πόλη Ιερουσαλήμ και σε όλη την Αγία 
Γη, συμπεριλαμβανομένων των επιθέσεων στα ιερά προσκυνήματα και εναντίον 
των χριστιανών, με απόφαση που έλαβε χθες δήλωσε ότι συμπαρίσταται ενεργά 
στον αγώνα του παλαιφάτου Πατριαρχείου.

Η ενημέρωση από τον Μητροπολίτη Κιέβου Επιφάνιο

Στα θέματα που απασχόλησαν την πρώτη ημέρα των εργασιών ξεχώρισαν η 
ανάγνωση της υπ’ αριθ. πρωτ. 18/3.2.2022 Αναφοράς του Μακαριωτάτου 
Μητροπολίτου Κιέβου και πάσης Ουκρανίας κ. Επιφανίου προς την Ιερά Σύνοδο της 
Εκκλησίας της Ελλάδος. Με την Αναφορά αυτή ο κ. Επιφάνιος ενημέρωσε την Δ.Ι.Σ. 
ότι η Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της Ουκρανίας αποφάσισε ότι άπαντες οι υπό 
τον εφησυχάζοντα εν Κιέβω Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη πρώην Κιέβου κ. 
Φιλάρετο (Ντενισένκο), κατά παράβαση των Ιερών Κανόνων και του Καταστατικού 
Χάρτη της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας, άνευ κανονικής εκλογής από την 
Ιερά Σύνοδο Αυτής αντικανονικώς εκλεγέντες «αρχιερείς», συμπεριλαμβανομένων 
και των εκ του εν Ελλάδι παλαιοημερολογιτικού σχίσματος προερχομένων και 
αυτοπροβαλλομένων ως Αρχιερέων Αυξεντίου Μαρίνη και Δημητρίου 
(Χρυσοστόμου) Καλλή, καθηρημένου κληρικού της Εκκλησίας της Ελλάδος, καθώς 
και άπαντες οι ανήκοντες στους εν Ελλάδι παλαιοημερολογίτες, ουδεμία 
κανονικότητα αντλούν από την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ουκρανίας και ουδόλως 
και επ’ ουδενί μπορούν να γίνουν δεκτοί σε εκκλησιαστική κοινωνία.

Πως θα εορταστεί η Κυριακή της Ορθοδοξίας

Μεταξύ των αποφάσεων που ελήφθησαν κατά την πρώτη συνεδρίαση ήταν και η 
έγκριση του προγράμματος του εορτασμού της Κυριακής της Ορθοδοξίας (13-3-
2022). Κατά την Συνοδική Θεία Λειτουργία, η οποία θα τελεσθεί την 
Κυριακή της Ορθοδοξίας στον Καθεδρικό Ναό Αθηνών, ορίστηκε ως 
ομιλητή ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σιδηροκάστρου κ. Μακάριος.

Ακόμη, ενέκρινε τις προτάσεις της Αποστολικής Διακονίας της Εκκλησίας της 
Ελλάδος περί διοργανώσεως της «Εβδομάδος Εξωτερικής Ιεραποστολής», κατά 
την περίοδο από 13 έως και 19 Μαρτίου ε.έ., και της Συνοδικής Επιτροπής επί της 
Εκκλησιαστικής Εκπαιδεύσεως και Επιμορφώσεως του Εφημεριακού Κλήρου επί του 
εορτασμού της εβδομάδος των Ιερατικών Κλήσεων την Γ’ Εβδομάδα των 
Νηστειών, από την Δευτέρα 21 Μαρτίου έως και την Κυριακή της 
Σταυροπροσκυνήσεως, 27 Μαρτίου.



Εγκαίνια έκθεση το απόγευμα από τον Αρχιεπίσκοπο

Η Ειδική Συνοδική Επιτροπή επί της Ακαδημίας Εκκλησιαστικών Τεχνών της 
Εκκλησίας της Ελλάδος, σε συνεργασία με το Βυζαντινό και Χριστιανικό Μουσείο, 
διοργανώνει την Έκθεση “ΥΠΕΡ ΠΙΣΤΕΩΣ ΚΑΙ ΠΑΤΡΙΔΟΣ – Η ΣΥΜΒΟΛΗ ΤΗΣ 
ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ ΣΤΟΝ ΑΓΩΝΑ ΤΟΥ 1821”, η οποία περιλαμβάνει ιστορικά κειμήλια 
φυλασσόμενα σε Ιερούς Ναούς, Ιερές Μονές και εκκλησιαστικά Μουσεία της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής Αθηνών και των Ιερών Μητροπόλεων της Εκκλησίας της Ελλάδος, 
στην Ιερά Μονή Ιβήρων του Αγίου Όρους, καθώς και στο Βυζαντινό και 
Χριστιανικό Μουσείο.

Η Έκθεση, η οποία έχει στόχο την ανάδειξη της συμβολής της Εκκλησίας στην 
Εθνεγερσία του 1821 και του ρόλου Αυτής ως σημαντικού παράγοντα διαφύλαξης 
της εθνικής ταυτότητας των Ελλήνων, θα αρχίσει την Τρίτη 8 Φεβρουαρίου και θα 
διαρκέσει έως και τη Δευτέρα 30 Μαΐου 2022.

Τον Αγιασμό των Εγκαινίων της Έκθεσης θα τελέσει ο Μακαριώτατος 
Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμος, σήμερα στις 18.00 στο 
Βυζαντινό και Χριστιανικό Μουσείο, παρουσία της Προέδρου της Ελληνικής 
Δημοκρατίας κ. Αικατερίνης Σακελλαροπούλου.

Η είσοδος στον χώρο της Έκθεσης, όπου θα τηρούνται όλα τα ενδεδειγμένα 
υγειονομικά μέτρα κατά της μετάδοσης του κορωνοϊού, θα επιτρέπεται μόνο με 
την επίδειξη του πιστοποιητικού εμβολιασμού ή νόσησης.


